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kůži, kvalitu života u dermatóz aj. a po-
kračovala v budování a udržování skvělé 
pověsti brněnského pracoviště. Výsledky 
své práce publikovala v řadě článků v na-
šich i zahraničních časopisech i v granto-
vých zprávách. 

Paní profesorka se celý život věnuje 
pedagogické práci, přednáškám pro stu-
denty i odbornou veřejnost, výchově mla-
dých lékařů. Má vysoké nároky nejen na 
sebe, ale i na ostatní. Studenty při zkouš-
ce z  dermatovenerologie nutí přemýšlet 
a  hledat souvislosti, nejen odříkat na-
učená fakta. Je vzorem svojí pracovitos-
tí a  erudicí, je autoritou, ačkoliv nemusí 
zvýšit hlas. Výčet jejích dalších pracov-

ních závazků by byl dlouhý – byla členkou Vědecké rady 
Lékařské fakulty Masarykovy univerzity, předsedkyní 
oborové rady, místopředsedkyní dozorčí rady Masary-
kova onkologického ústavu, pracovala ve výboru České 
dermatovenerologické společnosti, v redakční radě časo-
pisu Česko-slovenská dermatologie a  byla dvě funkční 
období místopředsedkyní Svazu českých lékařů.

Ačkoliv dermatologii věnovala maximum svého času, 
vždy pro ni zásadní byla její rodina, manžel, zakládají-
cí přednosta I. interní kardiologické kliniky FN Brno 
prof. Bořivoj Semrád, v rodinné tradici pokračující syn 
MUDr. Bořek Semrád, její vnučky a nyní i pravnoučata. 
Paní profesorka se kromě rodiny ráda věnuje přírodě, 
zahradě, cestuje, posedí s přáteli. 

Vážená paní profesorko, milá Věro,
přejeme Ti za všechny spolupracovníky a přátele vše 

nejlepší, hodně zdraví do dalších let a mnoho dalších in-
spirujících momentů ve společné práci.

Hana Jedličková, Zuzana Navrátilová

Letos v říjnu se dožívá neuvěřitelných 80 
let paní profesorka Věra Semrádová, eme-
ritní přednostka I. dermatovenerologické 
kliniky v Brně. Narodila se 7. 10. 1940 v Tiš-
nově, kde i studovala střední školu – jede-
náctiletku. Medicínu vystudovala na Ma-
sarykově univerzitě (tehdy J. E. Purkyně) 
v Brně, kde promovala v roce 1963. Ihned 
po absolutoriu nastoupila na Dermato-
venerologickou kliniku Fakultní nemoc-
nice u sv. Anny, vedenou prof. Horáčkem. 
Po I. a II. atestaci se v roce 1972 stala od-
bornou asistentkou. V roce 1985 obhájila 
dizertační práci „Současné možnosti ob-
jektivizace působení zevně aplikovaných 
kortikosteroidů“ se ziskem titulu kandidát 
věd. Habilitovala v roce 1990 prací „Rizika zevní léčby 
kortikosteroidy“ a v roce 2001 byla jmenována profesor-
kou dermatovenerologie.

Paní profesorka byla čtvrtou přednostkou I. dermato-
venerologické kliniky Masarykovy univerzity, po prof. 
Trýbovi, Horáčkovi a Záhejském, kliniku úspěšně vedla 
v letech 1996–2005.

Ve svém profesním životě se věnovala několika zá-
sadním tématům. Stěžejním tématem byla zevní terapie 
kortikosteroidy, jejich nežádoucí účinky včetně reakcí 
přecitlivělosti, jejichž výzkum byl v České republice prio- 
ritní. Profesor Horáček ji přivedl jako mladou lékařku 
k histopatologii kůže a ona pokračovala v tradici kliniky 
a pracovala řadu let v laboratoři histopatologie a imuno-
fluorescence kůže. Další oblastí, kde dosáhla vynikají-
cích výsledků, byla diagnostika a terapie autoimunitních 
onemocnění, především onemocnění pojiva a skleroder-
mie. Zajímala se ale i o řadu dalších témat jako derma-
toonkologii, výzkum kožní bariéry, lékové reakce na 

Životní jubileum profesorky MUDr. Věry Semrádové, CSc.
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